

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, Junius' 2-dikán, 1826.

*Török Birodalom.*

Közelébb költ Ujságunkban azzal a kevés kedvező tudósítással szolgáltunk vala a' Görögök' barátjaiknak, hogy a' Messolongiból kitsapott Görögségnek 1800 emberekből álló Osztálya már Szalonához megérkezvén ott magát Generális Karaiskakiival össze tsatolta, 's más Görög tsapatotokkák is kerestek erre-amarra való megmenekedési útakat.

Az ólta Konstánczinápolyi tudósítások is adattak-ki Bétsben, mellyekben ismét találunk valami olyant, melly minden jó emberek indulatját, nem tsak a' Görögök' barátjaikét, megnyugtató érzésre gerjesztheti, azt tudnillik: hogy az aszszony személyek és gyermekek közzül is hat ez e ren, szerentsésen megmenekedtek. Nem is mehetett ott ennél nagyon sokkal többre az aszszonyok' és gyermekek' száma. Az elesett fegyveres Görögök' száma három ez erre tétetik ezen tudósításban, 's mint hogy az úgy nevezett tsatázó Görögök' számát, kik Messolongiben egész eddig megmaradtak vala, ezen rájok nézve felettébb fátális Apr. 22-dikén tsak 6000-re tehetjük, így hozzá vetve ezeknek is tsak valami felerészét gondolhatjuk elveszve lenni. Mi módon menekedhetett-meg a' sok aszszony és gyermek népség, e'felől semmi szó nints ezen tudósításokban, vala mint a' felől is tsak ennyi van, hogy a' Törökök vesztsége mennyire telhetett.

Ezen Tudósítások Máj. 15-dikén indultak Konstánczinápolyból, 's a' benne található egyéb dolgok, kivonásban itt következnek:

Ibrahim Basa Apr. 28-dikán Patrásba vissza érkezvén további plánuma a' volt, hogy Kalavritán és Tripolitzán által armádáját Argóshoz vigye, 's onnét minden tsatázó erejét Nápoli-di-Romániának fordítsa. A' Kapudán Basáról közönségesen hitték, hogy a' Konstánczinápolyból nem régen elevezett Ibrahim-Beivel magát az Archipelaguson öszszetsatólván akkor egyenesen Hydra szigetére fog ütni minden erejével, hol, a' Smyrnából Máj. 3-dikán indult tudósítások szerint Aprilis utolsó napjain véres veszekedések fordultak elé, mellyekre az adott okot, hogy Messolongi' elesésének híre oda megérkezvén, a' Hydrai leggazdagabb és leghatalmasabb Familiáknak nagyobb része arra határozta magát, hogy a' szigetről vagyonával és háznépével együtt eltávozzék 's idegen földön keressen megmenekedésre való helyet; a' köz nép pedig ezen kivándorlásnak gátat akarván tenni, magát annak erőszak által ellene szegezte.

Hogy Nápoli-di-Romániában most szörnyű zavarodás uralkodjék, könnyen meg lehet hinni 's képzelni is, ha azt meggondolja az ember, hogy az ott eddig egymás' plánumait keresztül vagdaló fejtelenségek, részrehajlások, 's az eget földet egymás ellen támosztani kívánó főbb emberek, az ellenséget már tsak nem a' kapu előtt állani képzelvén, melly határtalan félelemtől kellett meglepettetniük. Maurokordató, kit a' Ruméliai eredetű Görögök már rég-ólta gyűlölséges szemekkel

néztek, végre engedvén a' nem-kedvező környülállásoknak, letette hivatalát és el-távozott Hydra szigetére. Mint mondják hasonló módon tselekedett Conduriotti is, az eddig volt Direktor. Áthénéből így írnak ezen környülállásokról Ápril. 15-dikéről: —

„A' mit előre gondoltunk, megtörtént. „Hogy Ma ur ok ordátó minden Ország-lási foglalatosságokról levette a' kezit, e' „bizonyos. Az ő legnagyobb antagonistája „Coletti volt; a' Ruméliai Görög Kapi-tányok pedig őtet, általjában véve mind „gyűlölik. Egyéb eránt itt most a' mester-„kedés' lelke mindent elé vett, a'-mire al-„kalmatos. Mondják, hogy a' Pia dai Nemz. „Gyűlésnek Elölülőjévé Ipsilanti volna „kineveztetve, de a' melly Gyűlés még ma „se fogott hozzá a' maga munkájához. „Hydra még nem küldte-el oda a' maga „Követeit. Generális Gura ellenben már „valósággal ott van, mint a' ki ezen Gyü-„lésen a' Ruméliai Kapitányok' képét fog-„ja tellyes meghatalmaztatással viselni.“

Hogy az Oberst. Fabvier expedi-tziója Ne g r o p o n t e szigetén Karystó el-len szerentsétlenül ütött-ki, ezt már többé senki kétségbe nem hozza: hanem a' sze-rentsétlenségnek okát, ki egynek ki más-nak, ki a' Fabvier Taktikusai' gyáva-ságának, ki az Országlószék' gondatlan-ságának 's több e'-féle környülállásoknak tulajdonítja. Azoknak előadásaikból, kik a' szerentsétlenséget a' Taktikusok' nyúl-szívüségének tulajdonítják, alább felfogunk hozni valami keveset, várván, hogy talám más alkalmatossággal valami olyant is em-lithetünk, a' mi ezeknek is mentségekre szolgálhat. Tsak azt jegyezzük-megröviden felöllök, hogy ezen Taktikusok se vesztek éppen olly nagy számmal el, mint eleintén említettett, hanem nagyobbára inkább tsak széllyel szaladtak, 's azután sokak elé kerültek közzülök. Annyi igaz, hogy a' megverettetés után, ki Andrós, ki

T y n e, ki más Görög szigetekre futott ál-tal, a'-hova alkalmatosságot találhatott. Hogy ezen emberek minden fő nélkül el-szélledve, sok tilalmas dolgokra is vete-medhettek ezen szigetekken, természeti kö-vetkezés a' hadakozás' inségei között, 's hogy ezek szörnyü zürzavarokat okozhat-tak ezen apró szigetekken, ezen környül-állásokat mind könnyü képzelni, valamint, hogy ugyan ezen okból az Oberstert a' Gö-rögök' barátjai vették arra, hogy ezen szige-tekéről szállítsa vissza sergeit Nápoli-di Romá-niához, melly ha egyszer szerentsésen meg-eshetett, majd még azután fogjuk megtud-ni, hogy mennyi volt és hogy éppen olly nagy volt-é az ő vesztese, mint eleintén íratott. Hogy ő a' Görögök előtt ezen esetért még el nem veszette a' maga hite-lét, megtetszik abból, hogy ezek, a' Ná-poli-di-Romániának oltalmaztatásához kí-vántató készületeket, ha ostromra talál ott kerülni a' dolog, az ő felvigyázása alá akarják bízni.

Annak bizonyosságára, hogy az Oberst. Fabvier által nagy fáradozással több hóna-pokig gyakoroltatott 's ki formáltatott Tak-tikusok magokat midőn arra került a' do-log, igen gyáva módon viselték volna, azt hozza-fel valami szemmel látott tanú, a' ki Syra szigetére megérkezett, hogy ezen úgy nevezett reguláris sergei a' Görögök-nek, lettek volna azok, kik az eleintén illy szerentsésen tétetett próbatételnek végezet-re illy szerentsétlen kimenetelt adtak. Alig hogy az ellenség' gyalogjait meglátták, azonnal hátrálni kezdettek 's elfutván a' fák, 's dombok megett vonván - meg ma-gokat, innét tüzeltek a' Törökökre, mi-kor azok még egy óra távolságra voltak töllök. Hasonló gyáva módon viselte ma-gát, mint ezen szemmel látó tanú beszél-li, a' reguláris lovasság is a' Regnoul-t de S. Jean d' Angely, a' Napoleon ideje béli Statustanátsos' fija vezérlése alatt. Ez eleintén nagyon sokat mutatott, fürge-

séggel rá tsapott az ellenségre, hanem mikor attól még egy puskalövésre volt egyszerre hirtelen vissza fordúlt, 's a' Vezért, ki a' futókat vissza téríteni iparkodott, magára hagyván, ez, az elfogattatástól is tsak alig-alig menekedhetett-meg.

Végezetre ezen Konstánczinápolyi tudósítások is a' Görög rabló hajóknak az Európai kereskedő hajók ellen elkövetett sok erőszakoskodásaik ellen való panaszalkodással vagynak tele, mellyek miatt már az Anglus és Frantziatengeri Vezérek Rigny és Hamilton is erőhöz kezdtek nyulni, minekutánna látták, hogy megintó protestálásaikkal semmire se mehetnének. Admirális Rigny Május' 10-dikét határozta, a' Nápoli-di-Romániai Országglószékhez intézett panaszában, mint utolsó napot, arra, hogy addig minden prédáló hajóit össze hívassa, kinyilatkoztatván, hogy az alatta lévő hadi hajók' elibe olly parantsolat van adattatva, hogy ezen napnak eltelése után az illy prédáló hajókat, a' hol találni fogják, mindenütt legkissebb kedvezés nélkül üldözzék, az Anglus vezér Hamilton pedig már néhány e'féle prédáló hajókat semmivé tétetett, minekutánna tudtára esett, hogy ezen prédálók az Anglus kereskedőkhöz is tsak annyi tekintettel viseltetnének, mint akár melly más nemzetbéli kereskedő hajókhoz; a' melly utóbbi történetek felől illy Tiszti tudósítás hirdettetett-ki némelly Ujságlevelekben: — „

„Hope Johnstone, az Alacrity nevű Anglus hadi Sloop' Kapitánya elküldetettvén Smyrnából, hogy azon Pirátákat, kik az Archipelaguson minden nemzetek' kereskedésének illy sok kárt tesznek, üldözze, April. 9-dikén két illy Piráták az Anti-Ipsarai öbölben magát az Alacrityt is megtámodták, azt gondolván, hogy ő is kereskedő hajó volna. Jó készüllettel lévén

a' Piráták, sokáig bátran és addig közelgettek az Alacrityhez, hogy már tsak két tengeri mértföldnyire voltak tőle, mikor eszekbe vették, hogy a' nem kereskedő, hanem Anglus hadi hajó légyen. Ekkor már futásra vették a' dolgot, mellyet az Anglus Kapitány látván, az alatta lévő Triskót nevű Hadnagyot küldötte-el egy hadi tsajkával, hogy kövesse őket, a' ki egész Ipsaráig üzte a' ragadozókat, hol ezek a' két hajót a' part mellé fenékre akasztván, magok Ipsara városának omlásai közzé vették-be magokat, 's onnét tüzeltek az Anglus tsajkára; hanem Hadnagy Triskótelkergette onnét is őket, hol ezek néhány sebeseiket hátra hagyták, 's végre az ő megfeneklett hajójikat is felégette, a' mellyeken hosszú és nagy mérsékletű ágyukat talált.

„A' következett napon Apr. 10-dikén ugyan ezen Anglus hadi Sloop más két Görög Pirátákkal is találkozott az Andrósi tengeren, a' mellyek még az előbbeniek-nél is jobb készüllettel voltak; ezeket egész az Andrósi partokig kergették az Anglusok, hol a' Piráták egy toronyba futottak-bé, 's onnét tüzeltek az Anglus Sloop-ra, de a' melyre ez is hevesen felelt, 's az alatt Hadnagy Triskót a' paritra kimenvén a' Toronyra bajonéttal rá rontott, 's azt elfoglalta, minekutánna a' Piráták, kik valami 60-non voltak a' dolgot futásravették. Ezen prédáló hajókon is két-két nagy szerű ágyuk találtattak, 's Triskót ezeket is felégette. Ezen verekedésben az Alacritynek három emberei kaptak terhes sebeket, 's Weathly nevű Hadnagy is nagyon veszedelmes sebet kapott. A' Görögök közzül 40 ember esett-el és 70-nen estek fogságra, kik mindnyájan meg voltak sebesítettve.

Valamint a' Prusziái Ujság levelekben régebben, úgy nem régen a' Bavariaiakban is azt olvastuk, hogy a' Görögök' se-

gittségére ezen két Országokban könyörűletes adakozási gyűjtemények nyittattak-ki.

A' Görögök most minden iparkodásait arra fordították, hogy Nápoli-di-Romániát és Korinthust minden kitelhető módon megerőssithessék, mint a' melly várak ellen már most a' Törökök minden erejeket elé fogják venni.

### *Spanyol Amerika.*

A' nem volt igaz, hogy a' Spanyolok és Independensek, a' Callaó várát tárgyzó Capitulátziót a' Briton nevű Anglus hajón készítették volna; tsak a' volt igaz, hogy a' Capitulátzionak megkészlése után Spanyol fő vezér Rodil ezen hajón evezett-el Európa felé. A' Capitulátzió az Ostrom-sántzok között készült, 's azt az Ostromlók' Generálisa Solom, a' maga Bella-Vista nevű fő hadi szállásán rátifikálta.

Chiloë nevű kitsiny szigetet azért nem említettük-meg a' minap, mikor azt irtuk, hogy a' Spanyoloknak minden Ámerikai birtokaik között már tsak Kuba és Porto-ricco maradtak-meg, hogy már akkor elevezett volt oda Chiliből egy fegyveres sereg, 's az ólta már azt is olvastuk, hogy ez azt elfoglalta.

### *Francia Ország.*

Rouen városában Május 18-dikán a' Missionarius Papok tartván Isteniszteletet, ez, nevezetes lármákra adott alkalmatosságot, mellyekről illy levelet közlött Párisban ugyan Máj. 23-dikán a' Csillag: — „

„Itt a' Missiónariusok Máj. 16-dikán Proczeszsiójáráson kezdték az Isteniszteletet, mellyen maga a' Cárinalis Érsek is jelen volt. Ezen czerimonia tsendesen elvégződött. A' mi erős lelkeink még most megtartoztatták magokat a' botránkoztató

tselekedeteiktől; hanem 17-dikben a' magok prédikállásaikhoz fogván ugyan ezen Misszionariusok hat templomokban, 's a' többek között az Érseki fő templomban is, már ekkor nyilván észre lehetett venni különböző jelekből, hogy meg van a' rossz felétel, de azonban még ezen napon is tsak ugyan tsendesen elvégezték a' Missiónariusok a' magok prédikállásaikat mind a' hat templomokban. A' 3-dik napon, 18-dikban, valósággal megtörtént a' mitől előre féltünk. Az Érseki templom dugva tele vala néppel; azonban elkezdődött a' puskaportsattogás, a' pif-paf erről is amarról is hallatott, az úgy nevezett Swaermerek patogva szökdétseltek ide amoda, az ájtatoskodó csoportok közzé rakéták hajgáltattak, az ülő székek helyeikből kivettettek; több emberek meg is sebesedtek. A' gyáva lármázók között némelleyek fenyegetődzve kiabáltak, mások az egyházi énekeket szemérmellen módon elforditva, parodirozva, éneklették, 's e'képpen nem soká legnagyobb grádusra lépett az elvetemedettség. A' nagy Tiszteletű Érsek a' kathedrába felmenvén, letsendesíteni iparkodott tekintetes és tisztos beszéde által a' bünhődőket, de nem is halgattak rá. A' Szentség, midőn a' néptől való imádtatásra az Oltárra kitétetett, hahatálással és füttyöléssel fogadtatott. Találkoztak azonközben olly bátor lelki atyák, kik a' dühösködők közzé kirohanni mérészlettek, hogy a' lármázóknak Korifeusaikat kérelmekkel kényszerítsék meggondolni azon helynek szentségét, hol ők minden betsületről való elfelejtkezéssel illy bünhődésekre vetemedtek. Ezen lelki atyáknak az életjüket lehetett volna feltenni, mint hogy a' dühösködők még azon Politziai tiszteket is méltatlanságokkal illették, 's meg is sebesítették, kik a' lelki atyákat védelmezték.

„Így telt-el a' lármázás' első napja. A' következett napon, 19-dikben, elő készületeknek megtétele által gátolták-meg a' tisz-

ti karok a' botránkoztató történeteknek újabb előfordulását. A' templom mellé számos testörző tsapat állittatott, 's a' templom' belső részein is több fegyveres tsapatok állottak vigyázaton. Az aszszony-nép' számára bemenetelül a' templom' nagy ajtaja határozatott, 's számára a' templomban is különös ülőhelyek mutattattak-ki. A' férjfiaknak csak az oldalfélt lévő ajtókon engedtetett-meg a' ki 's bé járás; hanem állani senkinek nem volt szabad. Ez a' kiáltozás: Le az Érseekkel! Le a' Missiónariusokkal! mindazáltal így is harsogtatta a' levegőt, de csak künn a' templom mellett; egyéb népingerlő szavak is hallattak, a' Sekrestye' ablakai behajgáltattak 's a' templomból kijövő aszszonyszemélyek bosszantattak. A' testörző seregbeli katonák gyakran keresztbe tenni kéntelenítették bajonétjaikat. Ugyan Rouenben vagy két más templomokban is történtek, ámbar nem éppen illy goromba de külömben elég botránkoztató bünhödések ezen alkalmatossággal. A' lármázók estvéli 11-gyedfél órakor az Érseki palotát körül vévén, rettentő átkozódásokra fokadtak. Az épület' nagy kapujára rá mentek, hogy betörjék; az épület' utza felől lévő ablakajit behajgálták, pedig jó nagy udvar keríti körül. Két Missiónariusokat az utzán elől találván az ő dühösködő üldözőjik, egyik ugyan szerentsésen elszaladott, hanem a' másikról, kinek Herr von Löwenbruck a' neve, a' ruha leszaggattatott, 's gyaníthatóképpen életben se hagyatott volna meg, ha jó emberek segítségére nem mentek 's őtet ezen gonoszok' kezéből ki nem ragadták 's egy szomszéd házba nem vitték volna, a'-honnét idegen ruhába öltöztetve vitték-el.

### *Német Szövetség.*

Jól emlékezhetnek az Ujságok' figyelmetes Olvasóji, hogy a' revólúziós hada-

kozásoknak a' Frantzia Császár elesése által okoztatott elmulása után mi némű mesterséges pezsgések uralkodnak több esztendőig a' Német birodalomnak sok vidékein, kiváltképpen pedig a' fő Oskoláknál, 's hogy végre mind azokból mitsoda vizsgálódások, proczessusok következtek; mellyek a' Pruszsus tartományokban egészen még most sintsenek elvégeztetve. A' Hamburgi Correspondent írja Május' 13-dikán, hogy a' Breszlauban ülő Brandenburgiai Itélőszék nem régen egy Aktát adott-ki különösen a' Pruszsziában sokáig folyt titkos pezsgésekről, az ezeket mozgató Egyesületekről, 's ezeknek több féle ágazatairól, a' melly Akta a' Köpeniki kastélyban (a' Spree vizén egy kised szigeten lévő városkában, honnét egy Allé viszi az embert Berlin felé) készült, mint ezen vizsgálódások egyik resultátuma. Mien ezen Aktának, hosszú volta miatt, csak kivonását tehetjük ide, mint következik: —,

„Huszonjóltz személyre mondott-ki ezenAktában az ítélet, kik mindnyájan az úgy nevezett Ifjak Egyesületének főbb tagjai voltak, melly nagyon veszedelmes czélzású Szövetség vala. Ezek mind Köpenikben ültek fogságban. Ezek között 11-gyen, tudniillik: 1 Gymnasiumi Tanító, 2 falusi és városi Referendariusok, 1 nevelési-intézeti Tanító, 4 tanítói Candidatusok, és 3 Studensek, tizenöt esztendőig 1 Justitiarius Auskultátor, 's 1 tanítói Candidátus, tizenhárom esztendőig — 1 jószágos ember 's 1 tanítói Candidátus tizenkét esztendeig — 's 12-ten, Doktorok, Candidátusok, Auskultátorok, 's Studensek. tizenegy től két esztendőig tartó, várbéli fogságra ítéltettek, hova járul, hogy Nemzeti kokárdákat 's egyéb betsület czímereiket, 's a' kik hivatalban voltak hivatalaikat is olly módon elvesztik, hogy többé fel se vétethessenek.

„Ezen úgy nevezett Ifjak Klubja Vezérleje volt, mint a' vizsgálódásokból nyilván kijött, egy más Egyesület; Emberek' Klubja nevezet alatt. E' volt a' Fő Potentia, a' melynek végső ösvényei Német országból más országokra is kiterjeszkedvén, azon Országokbéli esmeres Faktiókkal összefolytak, 's ennek munkáji voltak a' már részint elprobáltatott részint pedig elintézett nép-zendülések, 's holmi váraknak, munitzióknak kézhezadattatására szolgáló összebeszélések, 's a' Carbonárikkal és egy finum 's durva Revolutziós társaságokkal való egyetértések — de a' melly Első Potentziát illető vizsgálódások még nintsenek elvégeztetve. Midőn ezeknek is végek leszen, sok és nevezetes matériálék fognak ezen illy sok esztendőök alatt illy nagy iparkodással folytatott mesterkedésekről világ' elibe jöni, a' melyeket eddig vastag homály fedett. Ezen 1-ma Potentiának olly kemény esküvéssel alája volt vettelve, a' 2-dik Potentia, vagy az Ifjak' Szövetsége, hogy még abban is vak-engedelmességre kötelezték-el magokat annak tagjai, hogy a' Szövetség' ellenségeinek meggyilkolására is készek lesznek. Ezen Ifjak'-szövetségének pere foly-le már, mint feljebb említettük, 's ezek között ítéltettek-meg az ott említett 28 főbb tagok. Ezen Ifjak' Klubja ki volt terjedve egész Német Országra, 's az 1823-dik esztendőben fedeztetett-fel. Ennek tagjai több Országokban vizsgálás alá vonattak, mint Pruszsziában, Hannoverában, Würtembergben, Badenben, Bavariában, Hassiában, Meklenburgban, Szakszoniában, 's több másokban, a'hol többire már ki is mondatott rájuk az ítélet. Ezen Klub 12 Szövetséges Kerületekre osztotta vala fel Német Országot, 's mindenikbe egy-egy Kerületi Kapitányt nevezett-ki a' Klub' tagjai között. Az egész Szövetségnek volt egy Közönséges Feje, a' ki most Köpenik-

ben ül és várja, hogy rá is kimondják az ítéletet. Ezen Fő kormányozta néhány más tagokkal együtt az egésznek mozgását, mindenek felett pedig az Első Potentiával való egyetértést. A' Szövetség egész iparkodását a' Státus' közönséges alkotmányának felfordittatására, 's az Országlószerék ellen való békételenkedésnek terjesztésére 's támadás-gerjesztésre fordította. A' tagok előre gyakorlották magokat a' fegyverforgatásban; esmeretlen Főknek rendeleteiktől függöttek olly vak-engedelmességgel, hogy ha parantsóltatott, a' Szövetség' ellenségeinek gyilkos módon való megölésire is készeknek kellett lenniük; sorsvona által kellett meghatározatni, hogy a' tagok közül, mellyik kövesse-el a' gyilkosságot. Az Országlószerékek eránt való Hitszegés 's az azok eránt letett esküvésre való nem köteleztetés volt a' Szövetség' egyik fő törvénye. Esztendőnként gyakran össze gyülekezett a' Szövetség.

„Az Universitásokon formálódott titkos Egyesületek még ezen 2-dik Potentia vagy is Ifjak' Szövetsége után következtek közvetlenül, 's itt ezen Universitásokon formálódott Egyesületekben vette az Ifjúság azon Constituziónális rossz tudományokat, mellyek által néki meg kellett érletődni arra, hogy idővel az Ifjak' Szövetségébe felvétetődjenek. Az Universitáson lévő Egyesületeken az Ifjak' Szövetsége béli tagok előülösködtek, a' nélkül, hogy a' Studensek tudtak volna valamit az Ifjak' Szövetségének tsak a' létéből is. Az Universitási Egyesületek is gyakran össze gyülekeztek, a' melly tekintetben Német Ország három részekre vala felosztatva.

„Az úgy nevezett Burschág még ezen Universitási Egyesületek után következett, 's ez után még következett egy Klub, melly már e'-szerént az Ötödik-félét tette. Ez az Olvasó 's egyéb e'-féle gyü-

lekezetekben formáltatott, 's ebben már a Burschág' tagjai előülőködtek, de a' nélkül, hogy felőllok is az Olvasó gyülekezetek valamit tudtak volna. Annyira ment vala ez a' Klubozási elvetemedés, hogy már még a' Gymnásiumokban készittődtek a' tanuló legénkék a' magoknak oda befolyást találó Burschok által, hogy nem soká az Universitásokon annál jobb tagok lehessenek a' Burschok között.

### B é c s.

**Szomorú Hír!** — Warschauból az a' szomorú jelentés küldetett ide Máj. 26-dikáról, hogy Ersébet Császárné, a' boldogult I-ső Sándor Özvegye, Kalugában, ugyan Máj. hónapnak 16-dikán, erőtlenség miatt, kimult a' világból, a' melly szomorú esetre való tekintetből a' Miklós Császár megkoronáztatása jövő Augusztus' közepéig elhalasztatott.

Bétsben minden taksa alatt lévő elégek úgy maradván, mint a' lefolyt Májusban voltak, tehát a' marhahús is úgy méretik a' beállott Juniusban, mint Májusban méretett.

Itt e' hónap' 1-ső napján a' régibb interes Obligátzióknak ismét sorsvonása történvén, a' 412-dik Series jött-ki, melyben Kárnióliai, 4 p. Centes Obligátziók találtak.

*A pénzfolyamat Junius' 1-sőjén;  
közép ár:*

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	90 1/8
Az 1820-béli sorsosok,	130
Az 1821-béli hasonlók,	— —

Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 44 1/2 forint. keltek, mind C. ben.

A' Bankó Aktziák keltek 1108 forinton Conv. Pénzben.

### Magyar Ország.

Posony Máj. 30-dikán. Az Országgyűlési Ülések itt most minden napiak. Tegnap a' 105-dik Ülész tartatott. A' Mágánások' táblája a' Rendektől hozzá érkezett Izenet felett, ezeknek táblája pedig a' Mágánásoktól vett Válosz felett tanátskozik.

Múlt Vasárnapon ismét ló-futtatás tartatott itt a' Nagy Szombathi Vámházi linéánál lévő mezőn, mellyet az Ország Fő Kommandírozója Ferdinánd K. Herceg is, sok Mágánásokkal, Nemesekkel és számtalan egyéb Nézőkkel megszemlélni méltóztatott.

Posony. — Máj. 15-kén Nepomuki Sz. János innepe előtt való nap Méltós. Buzini Gróf Keglevich Nep. János Úrnak, Császári Királyi Kamarásnak, és Tek. Ns. Bars Vármegye Fő Ispányának tisztelői neve napjára örvendezéseiket megakarván tenni, Méltóságos Belánszky Jósef, Besztercze Bányai Püspök Úrnál gyültek öszve innepi öltözetben, innen a' Méltós. Gróf' szállására menvén, a' Méltóságos Püspök Úr lévén a' Szószólló, szívből származott idvezléseiket, és buzgó szerentse kívánásaikat kijelentették. Ezek között voltak Nemes Bars Vármegyének némelly Küldöttei is. — Ugyan ezt tették más nap, úgymint Nep. Sz. János napján, az azon Vármegyében fekvő Szabad Királyi Bánya városoknak a' Diétán lévő Követeik, kiknek Szószóllójok volt Fő Tisztelendő Fol-

ger Ferencz Úr, ugyan Besztercze-Bányai Kanonok. A' Méltóságos Fő Ispány Úr igen kedvesen fogadta ezen örvendezéseket, 's mindnyájokat gazdagon megvendégelte.

Pesten Május 20-dik napját megelőző éjfélnélkor hosszas súlyos betegsége után Boros-Jenői idősebb Muslay Antal Úr, Udvari Tanácsos, és Udvarnok, Tekintetes Nemes Csanád Vármegyének Fő Ispánnya, és a' Fő Méltóságú Hét Személyes Tábla köz Bírāja életének 83-dik esztendejében meghalálozott.

A' boldogult, ki majd az egész életét különös haszonnal viselt köz hivatalokban Hazánknek szentelte, 1743-dikban November 23-kán született, már 1768-dikban Tekintetes Nemes Pest Vármegyében All-Jegyző, és 1769-dikben T. Nemes Neograd Vármegyében Fő Jegyző volt, hol annyira megnyerte a' köz bizodalmat, hogy tsak hamar, t. i. 1772-dikben köz akarattal All-Ispánynak választatnék. Ezen díszes hivaltalt köz meglegedéssel hosszasabb ideig viselte, míglen Ő Császári Királyi Fő Hercegsége Országunk Nádor-Ispánnya, a' Tek. Törvényes Királyi Táblához All-Nádor Ispánynak 1802-ikban kinevezné; tovább 1804-ikben Tekint. Nemes Temes Vármegyének Fő Ispányi Hivatala Helytartójának: 1809-dikben a' Fő Méltóságú Hét Személyes Tábla köz Bírójának; végre 1810-dikben Tekintetes Nemes Csanád Vármegyének Fő Ispánnyává neveztetett. — Nagyra született fiú gyermekei ezek: úgymint Boros Jenői ifjabb Muslay Antal, Császári Királyi Kamarás; Imre, Császári Királyi Kamarás, és Fő Strázsa-Mester; László, Tek. Temes Vármegyének első All-Ispánnya, valamint szép virtusokkal ékeskedő három leányai Mária, Karolina, és Francisca Kis-Aszszonyok.

Budán Május 20-dikán 4 hónapig tartó betegségében életének 57-dik esztendejében meghalt Duschek Paulai Ferencz, Királyi Tanácsos Úr, ki a' Kamarális Erdőknek Fő Inspectorá vala. Őtet Felsőleges Urunk szolgálatainak ajánlásáért nem tsak Magyar Országai Nemességre, hanem Kir. Tanácsosi rangra is emelni méltóztatott.

Az itt következő Tudósítás Nápolyból érkezett ugyan Magyar Országra Temesvárra; de még is nagyon méltán helyet érdemel honni történeteink között: — „Ide Nápolyba, úgy mond, egy Spanyol Bourbon Házból eredett Herczeg érkezett nem régen, ki a' városnak figyelmét különösen magára vonta mind eredetére, mind személyes különösségeire nézve. Ugyan is a' Herczeg jeles nevelésének fényes jeleit mutatja, és azon váratlan külső nyelvekbeli gyakorlatosságát, mellyet illy távúl lévő Herczegben tsudálni lehet; mert bizonyos Jesuita Pap által taníttatván, a' Magyar nyelvet is olly tökéletesen megtanulta, hogy azon folyvást, és jól beszéll. Ezen okból a' Hadi Fő Kormányozótól kikérte, hogy társalkodás végett hozzája adjon valamelly Magyar Tisztet, a' ki erre Góró Ingenieur Kapitány Urat rendelte, a' ki egy Erdély Országai nagy tudományú Magyar Gavallér; kivel a' Herczeg igen barátságosan mulatván magát, megígérte, hogy a' nemes lelkű Magyar Nemzetet, 's azt a' gazdag Magyar Országot meg fogja látogatni. Addig is eleven érzésének kinyilatkoztatására, 's a' Magyar Országai szokásoknak betsületére egykor nagy kedvéből gulyás húst főzetett. A' Herczegné is bámulásra indította az egész várost; mert olly jeles szépségű, hogy Nápolyban, ezen tsak nem 400,000 népességű városban, hozzá hasonlót nem láthatni.